



Moravskoslezský kraj

Mgr. Karin Vitásková

vedoucí odboru kultury a památkové péče

28. října 2771/117

702 00 Ostrava

Vážená paní Vitásková,

obracím se na Vás s prosbou týkající se probíhajícího projektu na obnově bývalé fary v Hynčicích financovaných s pomocí dotací Moravskoslezského kraje (**etapa 3: obnova černé kuchyně a dymníku, obnova vstupní brány s brankou, č. sml. 01279/2024/RRC**)

Nedávné povodně zanechaly následky i na našem objektu. Přímý dopad povodní nebyl v našem případě naštěstí tak výrazný jako jinde. Voda vzala asi 30 cm nové vápenné omítky na jedné straně domu, kde byla fasáda dokončena právě v týdnu, v jehož závěru povodně přišly. Dovnitř domu se dostala jen v omezené míře, do míst, kde je nyní vykopána podlaha pro následné položení nových vrstev.

Horší byl pro nás v dané situaci nepřímý dopad povodní na průběh rekonstrukčních prací. Voda postihla region právě v době, kdy se v objektu intenzivně pracovalo na omítkách (vnějších i vnitřních). Zhruba na týden a půl přerušila práce úplně, poté se sice nanovo rozjely, ale vzhledem k tomu, že v okolí stále neteče a dlouho nepoteče voda, mají řemeslníci, kteří k nám jezdí z daleka, problém ubytovat se. Musí tedy nocovat na faře, kterou lze zatím vytápět jen lokálně, s obtížemi. To se však dá nějak řešit.

Hlavní problém je vztlínající vlhkost, která ze silně promočené půdy v údolí Opavice stále proniká do stěn a ztěžuje zasychání hrubé (silnější) vrstvy omítek (hlavně v interiérech), na které, dokud nezaschnou, nelze aplikovat finální vrstvu. Zvláště nás to brzdí v prostoru černé kuchyně, neboť teprve po finalizaci omítek lze začít stavět kachlový sporák, k jehož stavbě je jinak již vše připraveno. Nepomáhá zatím ani větrání a vyhřívací fukary.

Pokud by nás čekalo hezké počasí bez větších dešťů a situace by se zlepšila, mohli bychom vše stihnout do konce listopadu, kdy je termín pro dohotovení prací a proplacení faktur. Bojím se ale, že tak rychlé zlepšení nás nečeká. Neproschnuté omítky navíc mohou poškodit mrazy.

V dané situaci tedy nechci čekat na poslední chvíli, kdy může být pozdě, a předkládám Vám žádost o **prodloužení termínu pro dokončení prací do 31. května 2025**. Velmi by nám to pomohlo v účelném čerpání přiznané dotace.

S pozdravem

